

已经退无可退,她却仍不满足



结婚后她伤了我父母的心

相对来说,我和梦昕都出生在比较“特殊”的家庭:我母亲二婚生下我,而她的父母只是凑合着一起过日子。也许是家庭环境从小就和别人不一样,我和她从高中时就比较有共同语言,算是彼此的初恋。

我和梦昕能一起步入婚姻,是非常不容易的。这期间我们经历了大学四年的异地恋、毕业时选择就业城市的艰难取舍、最初朝夕相对的磨合等,彼此都付出了极大的努力。

2007年,我和梦昕的工作都已经比较稳定,加上在一起都快十年了,于是举办了婚礼。在那之前的恋爱阶段,我们也会有争吵,但和结婚之后的矛盾分歧相比,以前的争吵便成了“小打小闹”。

我和梦昕婚后的第一个大矛盾,和我父母有关。

我刚结婚那两年,我父母和我们住在一起。因为我们家亲戚多,而且我父母非常好客,所以家里经常会有很多亲戚来串门。梦昕的情况正好相反,她家亲戚本来就不多,加上父母关系一般,平时亲戚间走动很少,所以她很不习惯家里经常有客人。最初的时候,我家亲戚来了,她还表现得客客气气,但是时间一久,她便越来越反感。

有一次,我一个表叔从县里来温泉办事,我母亲便留他在家里过夜。这种情况以前也有过,但是正好那天梦昕的心情不好,晚上突然就爆发出来,逼着我把表叔送走。当时我很为难,一来是我长辈,二来关系到我父母的面子。但梦昕不听这些理由,收拾好自己的行李让我选:“今天要么表叔走,要么我走。”

不得已下,我只能半夜把表叔送到外面的酒店住宿,而梦昕长期以来的不满也就此公开化。本来我母亲之前一直对梦昕像亲女儿一样好,但这件事实在是伤了她的心。至于我父亲,和梦昕的关系更是变得很冷淡,哪怕坐一张桌子上吃饭,也很少有交流。不过我父母为我着想,很少在我面前说梦昕的不是。

我从中做了很多工作,但一直没能调解好梦昕和我父母的关系。2009年底,我父母主动提出他们搬回老房子住,梦昕想也没想就同意了。当时我经历了激烈的思想斗争,最后嘴上说“尊重父母的选择”,心里却在滴血。

这是我结婚后向梦昕作出的一个原则性让步,因为在此之前,我从没想过结婚了以后,家里就容不下我的父母。



倾诉:明山
性别:男
年龄:38岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:1月10日

B 对于她我一再退让妥协

我父母刚搬出去的那段时间,我和梦昕的关系一度变得很冷淡。差不多有两个多月的时间,我在家里根本就不想用正眼看她。后来我觉得自己还是爱她的,于是放下姿态,主动和她沟通,渐渐修复了夫妻关系。

2011年,梦昕突然对我说想辞掉工作自己创业,这引发了我们第二次大争吵。

当时的情况是,我们孩子还小,而且还贷款买了第二套房,正需要脚踏实地保证生活的稳定。但梦昕的看法是,正因为经济负担重,所以她需要从每个月的死工资里跳出来,开辟更大的收入来源。

前后半年时间里,梦昕每隔几天就会跟我说一次这事,一说就会和我吵起来,家里没一天安宁日子。眼看着这么下去,我们这个家没有因为经济而出问题,反倒要先被我们自己吵出问题,我再次作出让步,同意了梦昕的创业计划。

梦昕先后做过两次失败的投资,每一次都亏了不少钱。可想而知,这样一来等于所有的担子全压到我身上,简直让我喘不过气。但是因为爱她,我找父母、亲戚借钱给她补窟窿,咬着牙才熬过最困难的关头。后来她和别人

合伙做生意,盈利情况还算达到预期,我才算缓了口气。

我们夫妻关系最大的矛盾,还在于孩子的教育问题。

梦昕最大的优点就是非常爱孩子,为了孩子什么苦都能吃。但这同时也是她最大的缺点,因为她总想让孩子享受到自己小时候没享受过的一切,导致她对孩子过分溺爱。

比如说作业问题,孩子有时候看动画片不想写,她就瞒着我替孩子把答案都写在纸上,让孩子直接抄;比如说买玩具,只要孩子看中的,她不管孩子是真喜欢还是仅仅想和别的孩子攀比,马上就给买;再比如说给孩子报兴趣班,只要孩子跟她撒娇说不想去了,她毫不犹豫就给孩子退班。

每次我说她教育孩子的方式不对,她就反驳说:“你又不是教育专家,没资格说。”类似的谈话,往往都以争吵告终,吵完之后,她仍然我行我素。而孩子被她教育得是非不分,我们吵架,孩子总是站在她那边,还动不动就跟长辈“告状”,说我欺负梦昕。

所有的这些分歧矛盾,一点点腐蚀着我们的感情。我总是想,算了,还是少跟她吵得了,总不能因为这些事就跟她离婚。



C 我不知道问题究竟出在哪

我从来没想过和梦昕离婚,在和她的分歧中一再退让,可我没想到,反倒是梦昕动了离婚的念头。

去年10月,我到外地出差了一个月时间。这一个月里,梦昕没有主动给我打过一次电话,每次我打电话回去问她和孩子怎么样,她也是草草说两句就挂。

还记得有一天晚上,我吃饭时喝了酒,给梦昕打电话时开玩笑问“想我了没”,结果她说了句“没别的事我挂了”,然后便直接挂了电话。她冷淡的反应,让我隔着电话都能想象得到,她听到我和她开玩笑时一脸不耐烦的样子。回到宾馆躺在床上,我心里突然觉得很难过。回想我和梦昕从高中到现在,相处都有20年了,可我却好像越来越不知道她在想什么。以前我们在一起时,总是会有说不完的话,可是现在打个电话连30秒都不到她就挂了,这到底是怎么了?

出完差回家前,我精心给梦昕挑选了礼物,想让她高兴一下。可让我失落的是,回到家她收到礼物,根本没什么情绪上的波动,像收到一件很普通的东西一样,随手就放到了一边。

过了一段时间,我听说温泉新开业的一家商场很热闹,便提议和梦昕一起带孩子去逛一逛,想一家人开开心心玩一下。那天孩子玩得很高兴,孩子高兴了,梦昕也就高兴了。我看她心情好,晚上回家后便想找她聊聊天,她却一会让我把地拖一下,一会让我把衣服收一下,总是有这样、那样的事打断我,就仿佛她没什么兴趣跟我闲聊一样。本来这是非常美好的一天,可是我的心情一下子变得很差。她问我怎么回事,我赌气没跟她说话,结果第二天早上她突然蹦出一句“我们分开过吧”。

听到梦昕说出那句话的时候,我整个人都懵了。我问她“分开过”是什么意思,她说就是分开过的意思。我又问她是不是对我头天晚上的态度不满意,并保证以后会改,但她说,跟头天晚上的事没关系,这个想法她很早以前就有了。我问她为什么,她说不为什么,就是觉得不爱我了。

我实在是不明白,这些年来为了迁就她,我在很多原则问题上都妥协了,到头来她却早就想和我离婚?我们虽然经常吵架,可哪家夫妻不吵架呢?

目前梦昕虽然没有坚持办离婚手续,但我们已经开始分房睡,而且她在这一点上非常坚决。我不知道问题究竟出在哪,也不知道这段婚姻还能持续多久。

(文中人物为化名)

记者手记

过程和结果同样重要

在很多人的婚姻里,常常都有类似的疑问:为什么我做了这么多,最后TA还是不爱我了?通常存在这种疑问的人,都只看到了结果,而忽略了过程的重要性。同样一件事,即使结果相同,但过程的不同往往影响着当事人的感受,并从更高的维度上影响

着某些长期性事件的结果。

比如说夫妻俩约好出门吃饭,而妻子因为化妆、换衣服,出门时间一拖再拖。这种时候,丈夫可以大发雷霆,也可以耐心等待。两种不同的反应,最后的结果可能都是夫妻俩按原计划开心吃饭,但心情却完全不同。

同样的道理,婚姻中一方在很多事情上不断迁就另一方,最终的结果也许是对方想要的,但过程却并不使对方愉快。所以不能因为“我总是对她迁就妥协”,就理所当然地认为,对方“必须”心满意足。只有意识到这点,弥补过去的失误才会成为可能。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话:

13886544991

